

中信銀行(國際)成為債券通(南向通)首批指定做市商 與母行中信銀行聯動 提供多元化跨境債券服務

(2021年9月20日香港訊) 中信銀行(國際)有限公司(「本行」或「信銀國際」)欣然宣布, 成為債券通(南向通)首批指定做市商, 並已準備就緒, 迎接債券通(南向通)於9月24日正式啟動。

債券通(南向通)每年及每日額度分別為5,000億及200億人民幣, 信銀國際母行中信銀行為中國內地3家首批境內托管清算銀行之一。香港金融管理局9月17日宣布, 信銀國際為13家債券通(南向通)做市商之一。

中信銀行副行長謝志斌表示:「作為債券通(南向通)內地托管清算行和首批投資機構, 中信銀行將全力以赴助推兩地市場高質量互聯互通, 並將聯合集團子公司, 發揮中信聯合艦隊的協同優勢, 為跨境投資伙伴提供一體化、全流程的服務, 為踐行國家戰略、繁榮香港市場貢獻中信力量。」

信銀國際自債券通(北向通)於2017年推出以來, 一直致力於為客戶提供相關的債券投資服務, 更於2019及2020連續兩年獲得債券通公司頒發債券通「優秀投資者(商業銀行類)」獎項。

信銀國際執行董事兼副行政總裁柏立軍先生稱:「作為中信銀行在香港的子公司, 信銀國際在海外市場重點提供人民幣匯率、利率及中資美元債券的做市服務, 並為客戶海外債券發行提供承銷以及托管服務。信銀國際將借鑒債券通(北向通)的成功經驗, 繼續積極發揮與母行中信銀行緊密聯動的優勢, 透過債券通及其他與內地互聯互通的金融產品, 為客戶提供更多元化的專業跨境服務。」

信銀國際首席經濟師卓亮先生認為, 債券通(南向通)將為中國內地及香港的投資者、金融市場及銀行業帶來龐大發展機遇, 標志著內地及香港金融市場互聯互通的又一新里程。他指出, 債券通(南向通)正式啟動, 有以下5個重要意義:

- 一、 **增加內地投資者的投資渠道、豐富資產配置的選擇。**海外投資渠道的增加, 對改善投資回報、提高風險控制的效率、以及優化資產組合, 將產生正面作用。

- 二、 **扩大香港的人民币资金池规模，有助巩固香港作为全球领先离岸人民币中心的地位。**同时，香港债券市场的流动性势必得到显著提高，对债券的价格发现（price discovery）功能以及债市的整体发展带来推动作用，提高资源分配的效率。
- 三、 **内地资本帐进一步开放，推进人民币国际化发展。**债券通（南向通）与内地金融开放的大方向吻合，为跨境资金双向流动提供又一重要选择，亦是资本项目开放的体现。长远而言，无论是内地投资者利用人民币兑换外币投资境外市场，还是国际投资者进入内地投资人民币定价资产，双向投资均趋向更便利、多元，推动人民币国际化进程。
- 四、 **债券通（南向通）推出初期的部分限制在未来有机会逐步放宽，为香港金融机构带来更多业务机遇。**债券通（南向通）对市场参与者、投资目标、以及额度均设有限制。假以时日，在运作顺畅及风险可控的前提下，有机会出现市场参与者范围扩大、交易额度放宽等调整，投资目标亦可以考虑扩展至香港以外的环球债券。香港作为内地资金投资海外的窗口，发展潜力巨大。
- 五、 **助力大湾区金融建设，金融服务范围更全面。**虽然参与债券通（南向通）的主要是内地机构投资者，不局限于大湾区，但近期跨境理财通与债券通（南向通）相继正式落实出台，为大湾区银行业开展理财投资业务、扩大金融服务范围、提升服务水平，创造了难得的契机与优良条件。

风险披露声明及免责声明：

投资涉及风险，投资产品的价格可升可跌。投资产品的过往业绩未必可作为日后表现的指标。买卖投资产品不一定可以获利，亦有可能招致亏损。

本文件并不构成中信银行(国际)有限公司（「本行」）亲自或经由代表向任何人发出的购买或获得或投资任何投资产品的要约或邀请。

本行是根据银行业条例之认可机构，亦受香港金融管理局规管。

本文件是由本行刊发，内容并未经香港的证监会或其他监管机构审核。

中信银行(国际)有限公司

中信银行(国际)有限公司(「信银国际」)由中信国际金融控股有限公司(「中信国金」)持有其75%的股份,中信国金为中信银行股份有限公司(「中信银行」)的全资附属公司。

信银国际期望透过为大中华及海外客户提供金融方案,创造价值,将财富管理和国际商业银行服务提升到超越客户期望的崭新水平,成为拥有最高国际水平及实力的「最佳综合金融服务提供者」。

信银国际网络遍布大中华,包括香港的27家分行及2家商务理财中心,另于北京、上海、深圳及澳门设立网点,以及于纽约、洛杉矶及新加坡设有海外分行。有关信银国际的进一步资料,请浏览 www.cncbinternational.com。

- 完 -